תחרות הערים מס' 12
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

4) נתונות לנו "לבנים" בצורה שמתקבלת באופן הבא: לוקחים קובייה בעלת צלע באורך 1 ומדביקים עוד שלוש קוביות כאלה על שלוש פאות של הקובייה שלנו, כך, שלשלושת הפאות הללו יהיה קודקוד משותף. האם ניתן באמצעות לבנים שכאלו (יש מס' בלתי מוגבל של לבנים) לבנות תיבה בגודל 11*12*13?

התשובה: לא, אי אפשר

הפתרון:

ניקח תיבה בגודל  11*12*13 ונצבע כל קובייה קטנה שבה בשחור או לבן בצורת 
[image: image1.png]


שחמט (ראו ציור). כעת נתבונן בלבנה שנתונה לנו: יש בה מס' 
אי זוגי של קוביות לבנות ומס' אי זוגי של קוביות שחורות. 
במקרה שלנו, גודל התיבה הוא 11*12*13 ואם כל לבנה היא בגודל 
4 קוביות אז אנו נצטרך 13*11*3 לבנים, וזהו מספר אי זוגי.

אם יהיו לנו מס' אי זוגי של לבנים, אז יהיה לנו מס' אי

זוגי של משבצות לבנות, ובמקרה שלנו, זה לא ייתכן, משום ש:

 11*12*13 מתחלק ב-4 ולכן, לא רק שמספר המשבצות הלבנות 

יהיה שווה למספר המשבצות השחורות (כמו בכל תיבה בעלת מספר

זוגי של קוביות) אלא שגם מספר המשבצות הלבנות ומספר המשבצות
השחורות יהיה זוגי. אבל אנחנו חייבים לקחת מספר אי זוגי של לבנים ולכן יהיו שם מספר אי זוגי של משבצות לבנות ומספר אי זוגי של משבצות שחורות, ולכן אי אפשר לבנות תיבה כזאת מלבנים כאלו.
מש"ל

� EMBED Unknown  ���
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